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Exercice 1: Soit les montages de la fig. 1. :
Déterminer 'impédance complexe Z pour u | u c—/—
chacun des montages a et b sachant que u est T + ¢
sinusoidale.
Exercice 2 : a b

Soit le circuit de |a fig. 2. On applique a I'entrée

une tension sinusoidale v1. Exprimer les tensions vl et v2
en fonction dés couranty i ¥R, vl e v2
Calculer le rapport v2/vl

Exercice 3: _;Ta i

Soit le circuit de la fig 3. Trouver le courant traversant

la résistance RS, lorsque V1=4V, V2=1V, V3= 6V, R1=20, R2=6(2, R3=3Q, R4=7 £, R5=4 Q
a) par la méthode des mailles

b) en utilisant le théoréme de Thévenin

Exercice 4:

soit les montages des fig. &
1) Calculer les courants traversant les résistances R1, R2 et R3 pour le montage (a) et la

résistance de charge RS entre les points A et B pour le montage (b) en utilisant la loi des
mailles.

2) Utiliser le théoréme de superposition pour le montage (a) et le théoréme de Thévenin
pour le montage (b) et retrouver les courants déja calculés en 1.
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Université¢ A/MIRA Avril 2011
Faculté de technologie
2 AST Série de TD

Exercice 1:

Soit la fig.1. On se propose de déterminer la tension U=VA-VB U
aux bornes de R3, et de calculer les courants I1, 12 et I3. T Bl=10V
1) Résoudre cet exercice par les lois de Kirchhoff.

2) Appliquer le théoréeme de Thévenin en considérant la charge
la résistance R3, vu des bornes A et B du circuit. En déduire 1a
valeur de U et de I3. B T
3) Utiliser le thm de Millman et retrouver la tension U _IW Bl ri_ ,L B
(On donne R1=5Q), R2=R3=10Q), E1= 10V, E2=40V) T el ‘ {

N

|
|
L

Exercice 2 :

Soit le circuit de la fig. 2. Déterminer le générateur de ,
Norton des parties du réseau extérieur aux ¢léments situés = B
entre aet b. (R1=R3=10k; R =R2=20k; e1=20v; 1=6A) '

Exercice 3:
Déterminer les paramétres d’impédance (Z) du réseau en T et en IT des fig. ci-dessous.

e N e _ 2
R NN s e MY~ e ni! — 12

_—
—
S

Exercice 4 :
1) Trouver le générateur de Thévenin de la partie du réseau qui se trouve a gauche des
bornes A et B de la fig. ci-dessous.
2) Trouver cette fois le générateur de Norton de la méme partie.
3) Calculer le courant I traversant la partie de droite des points A et B du réseau .

Exercice 5 :
1) Déterminer les parameétres Y du quadripdle en x de la fig. de droite ci-dessous

2) Trouver la quadripdle en T équivalent.




Université A/MIRA Avril 2011
Faculté de technologie

2AST Série de TD N° 3

Exercice 1 :

Calculer les paramétres chaines direct du Montage de la fig.1 en utilisant :

- Laméthode ordinaire (montage en court-circuit et circuit ouvert).
- Laméthode utilisant la théorie des associations de quadrip6les.

Exercice 2 :
Calculer les paramétres admittance Yij du quadripéle de la fig. 2. Résoudre I’exercice par :

- Laméthode d’utilisation de la théorie des associations de Quadripdle
- Laméthode utilisant la transformation étoile-triangle.
( on peut utiliser la méthode ordinaire aussi pour la résolution de cet exo)

Exercice 3 :

Soit le montage de la fig. 3.
1) Lorsque w -> @ calculer vs/ve . Lorsque w = oo, calculer vs/ve. Quelle est la nature du filtre ?

2) Déterminer la fonction de transfert H(jw) = vs/ve. La mettre sous la forme HGw) = Pk
wo
Déterminer wo.
3) Tracer le diagramme de Bode de cette fonction ( Gain et phase)
Exercice 4 :
W
: : ; Jwo
Soit la ﬁg.lf-. Calculer la transmittance v2/v1. La mettre sous la forme T(Gw) = A. m
wi
déterminer A, wo et wl. Tracer le diagramme de bode.
it 20 1Q 2 ‘ 3Q
—=— 1 fis. —
i1 5
> el
vi 49 4Q w @ @ 2Q 20
vi l—‘J 10 3
L «
> BT OGO -

|

ve R vs (3) @ v v2
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Université A/MIRA Mai 2011
Faculté de technologie
Département 2°™ AST Série de TD N° 4

Exercice 1 :

Une diode  jonction PN dont la caractéristique I(V) passe par le point (200mA-0,8V) est mise en série
avec une résistance de 20Q2. Quelle doit étre la f.e.m E du

générateur alimentant 1’ensemble pour que le courant débité soit

de 200mA. —|
1 R

Exercice 2 : E

Pour chacun des montages, les diodes sont supposées idéales etla | ue(t) US  uelt)

tension d’entrée est sinusoidale, tracer la tension de sortie us. E

Exercice 3 :

Si la diode est passante, calculer le courant qui la traverse. Chaque diode posséde une tension de seuil
-Vs=0,6V et une résistance dynamique nulle. On traitera les deux cas:
a) E=2V, R1=4kQ, R2= 1kQ, R3=200 Q

b) E=6V, R1=8kQ, R2=2 kQ, R3=200 Q

Exercice 4 :
Une diode au Silicium dont la caractéristique peut-étre approchée par la

fig.a. La diode est utilisée dans le circuit de la fig. b.

a) Ecrire I’équation de la droite de charge de la diode et la tracer dans le

plan (i,v). Déterminer graphiquement le point de polarisation (P) de la diode. On donne R1=4000),
R2=100Q, E1= 12V.

b) On suppose a présent que E1 n’a plus une valeur §imA)
fixe mais évolue selon la l0iE1=E10 + E1Msinwt
avec E10=12V et EIM=2V. Comment évolue la RI
droite de charge de la diode? Xy i

Représenter dans le plan (i,v): 104 |

Y <

- les deux positions extrémes de la droite de charge,

- les variations du courant i et de la tension v dans la
diode D.

Exercice 5 :
Une diode Zener de tension Vz= 45V est utilisée dans un montage pour réguler une tension

sinusoidale redressée et filtrée, susceptible de varier entre les limites 40V<e<60V, ou la résistance Rs
est placée en série 4 une diode placée en paralléle avec une résistance RL de valeur égale a 118 kQ. On
considére que la résistance dynamique de la diode est nulle Rz=0.

1- Lorsque =40V on mesure Is=20mA. En déduire la valeur de Rs.

2- A partir de quelle valeur de e, la tension de sortie est-elle régulée?

Figh
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